

油品	中油	聯
92	17.3	-0.9
95	18.8	
98	20.8	
超柴	14.4	-1.0

單位/元/公升 製表/葉卉軒 聯合晚報

9 771607 976005



西元2020年4月5日

專家憂 連假期間景點人潮爆滿 本土病例恐增加



昨天開始搭雙鐵、客運強制戴口罩否則將被罰款。 記者林滌一 / 攝影

未來兩周是重要觀察期

【記者簡浩正、游振昇、賴于榛／連線報導】清明連假今天結束，政府防疫進入關鍵兩周。醫界人士指出，連假期間國內觀光景點擠滿人潮，近期新冠肺炎的本土個案很可能因此增加，未來兩周是重要觀察期。

中山附醫婦產科醫師林靜儀日前在臉書發文，呼籲連假在擁擠人潮出遊民眾應戴好口罩、認真洗手，未來七天最好避免出入公共場所。若出現發燒、喉嚨痛、咳嗽或喪失嗅覺症狀時，應告知醫師最近去了哪裡。

「昨天的台灣！一個月前的義大利！」

童綜合醫院醫療副院長吳肇鑫看到連假旅遊人潮，他在臉書貼文說自己是「非常心灰意冷的急診室醫師」，表達他的憂慮



屏東墾丁大街昨晚雖然還有許多逛街遊客，但是已經減少許多，警方也在人群中宣導保持距離，遊客上街也大部分戴上口罩。 記者劉學聖 / 攝影

吳肇鑫說：「昨天的台灣！一個月前的義大利！」光田綜合醫院策略長王詩婷在臉書上表示，看到很多人去墾丁聚餐，露營，她真的非常擔心。

「詢問患者的國內外旅遊史應成為醫師的例行」

彰化基督教醫院兒童腎臟科主任錢建文指出，醫院、診所現在應該詢問患者的國內外旅遊史，近日恐有一小波發病潮，本土個案可能會增加，未來兩周將是關鍵。

錢建文表示，新冠肺炎疫情至此，台灣已破350名確診個案，且近日雖多為境外移入，但仍有本土個案找不到感染源，詢問患者的國內外旅遊史，應成為醫師的例行問題。

「連假期間與友相聚、或室內活動都應告知」

台大醫院小兒感染科主任黃立民表示，患者若近日有出遊，就診時告知醫護的資訊不一定僅限清明節11處熱門旅遊景點、

也不應侷限在國內旅遊史，有些民眾連假期間與好友相聚、或有室內活動，都應告知，他建議就診患者應告知醫師目前的症狀，最近出沒地，無論室內或室外，接觸的對象等，以便醫師判斷。

政府單位應對新冠肺炎疫情的行動持續升級，行政院會最快本周啟動視訊會議，六都首長可改採視訊參與，行政院會議的座位也將採更寬鬆方式安排，拉大部會官員的接觸距離。

相關新聞見A3、A4版

川普警告 未來一到兩周死亡案例將激增

美死亡人數將逼世界大戰

【編譯季晶晶、徐榆涵、黃秀媛／綜合報導】美國總統川普4日提出警告，美國新冠肺炎死亡案例將在未來一到兩周激增，恐直逼世界大戰時的死亡人數。

川普在白宮對記者說：「很不幸，會是一段非常、非常致命的期間。」

川普說，隨著死亡人數攀頂，「我真的相信，我們很可能從來沒看過像這樣的數字，也許戰爭期間--世界大戰（才會有）。第一次世界大戰或二戰或類似的。」

川普沒有提供未來幾周會有多少人治身亡的預估數字。本周稍早，川普政府的官員說，如果政府不採取緩解疫情的積極干預措施，多達20萬人可能死於新冠肺炎。

但在此同時，川普也說，他會為了復活節宗教活動，考慮放寬保持社交距離的規定。

川普曾一度喊出要讓美國在復活節（4月12日）復工，後來讓步表示，這個節日是特別讓人傷感的日子，因為美國人被禁止舉辦大型集會。他說，

他想為復活節的宗教儀式。再次考慮放寬社交距離的規定，他告訴顧問群，「也許我們特許教堂」集會，可能在戶外舉行且執行「大隔離」。

美國已逾30萬人確診，8400人死亡，而最嚴重的疫情可能還沒到。白宮新冠疫情協調主管黛博拉·柏克斯說，模擬程式顯示紐約、底特律和紐奧良及其周圍等嚴重疫區，未來六、七天疫情可能達到巔峰。

疫情嚴重的紐約州州長郭謨4日晚間表示，中國大陸捐贈的1000台呼吸器已運抵紐約甘迺迪機場。上述1000台呼吸器由阿里巴巴集團創辦人馬雲和執行副主席蔡崇信捐贈。

郭謨表示感謝兩人及幫助完成捐贈的中國大陸政府和大陸駐紐約總領事黃屏。郭謨說，「非常感謝黃屏為實現這些所有目標而提供的協助，這很重要，將對我們產生重大影響」。

此外，俄勒岡州也會派送140台呼吸器至紐約。郭謨還計畫將該州私立醫院的呼吸器重新分配給最需要的醫院使用。

相關新聞見A5版



美國總統川普4日在白宮記者會上說，未來一兩周美國還會有更多人死亡。川普在記者會上罕見地面露愁容。 路透

上市櫃公司去年年報 請見B4、B6